



ISABEL GARCIA

Bueno, yo quiero empezar con un retrato de una ama de casa ,sobre una publicación de la OMS en la cual se habla del trato de la ama de casa que no entra en nuestra realidad, se desarrolla en el Salvador, por poner sustancia un dato, que me ha parecido muy significativo habra que empezar a trabajar en el tema del trabajo de / la ama de casa, la entrevista la hace una asistente social a un / marido, entonces, al marido le preguntan ¿tiene Vds. muchos hijos? y dice "Dios nos ha favorecido" nacieron todos los niños sanos ¿trabaja su señora? no ¿como se desarrolla su jornada? dice, bien, se levanta a la 4 de la mañana va a / buscar a la abuela, prepara el desayuno, luego va a lavar la ropa al rio, despues regresa al pueblo para poder comprar en el mercado y después, hace la comida del medio dia, ¿come Vds. en su casa?, pregunta la asistente, no, mi mujer me lleva la comida al campo, después, se ocupa de las gallinas y de los cerdos y evidentemente de los niños durante todo el dia, luego prepara la cena para que este lista cuando yo llego del trabajo ¿se acuesta Vds, cuando / termina de cenar? sin ¿se acuesta ella cuando termina de cenar? no, ella tiene muchas cosas que hacer, le dice la asistente, pero oiga, no decia Vds. que su señora no trabajaba, y dice, por supuesto que no, ella esta en casa, bueno, esto nos dice como está considerado el trabajo del ama de casa hasta ahora voy a empezar, dando unos puntos ( NO SE OYE)

Empiezo diciendo que el trabajo del ama de casa es un trabajo penoso y difícil, no porque sea difícil de hacer, las mayoría de las cosas son faciles de hacer .....

.... pues la mujer, se pasa toda la vida haciendo lo mismo y, desde luego, nadie le reconoce. Respecto al trabajo que el ama de casa hace fuera, también el ama de casa está trabajando fuera del /



hogar, lo cual también es cierto y lo teníamos que tocar, se han  
dado unas cifras por el ponente anterior que el 32% de la mano de  
obra o de la actividad está en mano de la población femenina, las  
mujeres ocupan la tercera parte del total de la población españo-  
la activa, pero lo que no se ha dicho es que de estas mujeres só-  
lo hay alrededor de un 20% de mujeres casadas que están trabajando  
el resto, son mujeres solteras, yo creo que esto, es importante /  
que lo tengamos en cuenta, el porcentaje como vemos, es muy bajo  
y hay que preguntarse un poco por qué ocurre esto, en principio,/  
naturalmente, porque los empresarios prefieren a mujeres solteras  
y sin niños, porque el ama de casa tiene una falta de cualifica-  
ción profesional hasta ahora, ojalá , pero hasta /  
ahora, porque se tenía que retirar a la casa, siempre ha tenido /  
una falta de cualificación profesional .....

no se oye